

# 一季度我市跨境电商综合试验区 完成跨境电商贸易额2.54亿元

本报讯(记者 李蒙)4月14日,记者从市商务局获悉,今年一季度,呼和浩特跨境电商综合试验区完成跨境电商贸易额2.54亿元,同比增长19.6倍。其中,“9610”业务模式贸易额2.508亿元;“9710”业务模式出口贸易额350万元。新引进入驻企业1家。

今年我市主要在以下几方面发

力:一是在物流通道建设方面,今年1月27日,呼和浩特市跨境电商中欧班列成功首发,该班列载运55柜40尺集装箱,总货值约638万美元,其中“9610”模式跨境电商货物13柜,货值约543万美元。这是呼和浩特国际陆港沙良海关监管作业场所正式启动以来,“中欧班列+跨境电商”模式的首次成功探索。

二是在综试区公共服务平台建设方面,“9710”“9810”业务模式正在部署系统,预计4月下旬开通。三是与重点口岸互动方面,多次与二连浩特、满洲里等口岸城市的地方政府、进出口物流等行业代表企业进行了深入接洽,探索推动边境仓建设以及创新发展跨境电商TIR卡班等物流通道。

下一步,市商务局将继续加大跨境电商新政策宣传和优质企业引育工作力度,会同海关、税务等部门组织跨境电商业务培训,提升从业人员业务水平,扩大跨境电商贸易主体规模。同时,加强跨境电商产业园建设,推动传统优势产业带与跨境电商融合发展,促进传统贸易转型升级。

## “呼包同城化 共育石榴籽”同心营开营

本报讯(记者 吕会生)4月13日,呼和浩特市、包头市联合举办的“呼包同城化 共育石榴籽”同心营正式开营。此次活动分别在两地开展双向交流、同时开营,来自呼和浩特市、包头市的营员们现场结对手拉手并互赠礼物,表达了最真诚的友谊。

在呼和浩特市,营员们集体参观了呼和浩特市城市展示中心、内蒙古博物院、雕塑艺术馆、伊利现代智慧健康谷、昭君博物院。在包头市,营员们依次参观了包钢集团、北方兵器城、城中草原赛罕塔拉、包头城市规划展览馆、王若飞纪念馆。两地少先

队员手拉手、交朋友,互探两座城市的历史文化,在研与学之中感悟呼包同城化发展的美好前景,进行了为期一天的交往交流之旅。此次活动是有形有感有效落实各族青少年交流计划、共同推进两地民族团结进步事业高质量发展的重要举措。

## Y497次旅游专列 首列开行



本报讯(记者 安娜)4月13日22时47分,Y497次旅游专列满载着700余名游客从呼和浩特火车站出发,开始了纵穿祖国山河的南行之旅。据了解,这是“草原之星”Y497次旅游专列首列开行。

据了解,本趟旅游专列行程历时14天,一趟列车涵盖北海、海南、港澳、越南4条不同特色的旅游线路,游客可以选择自己心仪的地下车深度游玩,然后统一乘专列返回,满足旅游市场多样化、个性化消费需求,让游客一站式畅游美景、放松身心。

采访中,记者了解到,为了开好此次专列,中国铁路呼和浩特局集团有限公司客运、车辆等部门反复优化列车运行方案,在全局范围内调配最优质的车辆设备整编成列。旅游列车从方案设计、开行时刻、卧具备品准备等方面详细部署,对车体深度清洁,为游客提供舒适、舒心的旅行环境。专列开行当日,车站开辟专用绿色通道、设立候车区、安排专人引导上车,提升专列服务品质,同时专列上还配备了经验丰富的列车乘务员、优秀导游和随车医疗人员,保障游客出行安全、温馨。

## 2024年全区就业创业推进会将举行

本报讯(记者 丁晨)为贯彻落实自治区党委、政府关于稳就业工作决策部署,我区将举办2024年全区就业创业推进会暨大中城市联合招聘活动。

此次活动以“就在北疆 职引未来”为主题,将于4月21日启动,系列活动持续到8月31日。自治区主会场设在赤峰市会展中心,各盟市、计划单列市设分会场。4月21

日,自治区主会场与各盟市、计划单列市分会场同步启动并开展相关活动。

招聘会的服务对象为应届高校毕业生及离校未就业高校毕业生;农牧民工、城镇失业人员、脱贫人口、退役军人等重点群体及其他有求职需求的各类人员;有招聘需求的各类用人单位。

系列招聘活动在自治区主会场

和各盟市、计划单列市同步启动,采取线上线下同步展开,通过现场与网络招聘、“直播带岗”和“点对点”服务等多种方式开展公共就业对接服务。

活动现场将设置5个招聘专区,分别是:大型企业招聘专区、网络招聘专区、京津冀蒙协同发展招聘专区、东北振兴招聘专区、沿黄省区招聘专区。

## 外地老年人和残障人士办理公交卡无需再提供居住证

本报讯(记者 安娜)4月14日,记者从呼和浩特市公共交通有限责任公司了解到,即日起,取消外地老年人和外地残障人士办理免费公交卡需提供居住证的规定,进一步简化免费乘车卡的办理流程,提升城市公

共交通服务的便捷性。

据了解,以往外地老年居民和残障居民在我市办理公交卡时,除了需提供个人身份证明外,还需提供居住证作为办理条件之一。他们往往需要花费额外的时间和精力去办理居

住证,才能享受到免费乘车带来的便利。即日起,外地老年居民和残障居民只需携带身份证(残障人士仍需提供残疾证),即可在市民卡办卡大厅或指定办理点办理公交卡,无需再提供居住证。

## 齐种同心树

为美化辖区环境,增强居民植绿、爱绿、护绿意识,4月11日,通道街街道办事处宽巷子社区组织辖区居民、少数民族代表共同开展了“齐种同心树·民族一家亲”主题活动。活动现场,大家种下一株株象征着民族团结的“同心树”,民族情谊在共同劳动中得到了升华。

本报记者 杨永刚 摄



呼和浩特市融媒体中心总编辑 林白

头版 编辑/王晓茹 史茜 刘健

美编/曹洁 校对/刘健 一读/崔小红

本版 编辑/王晓茹 史茜 云艳

美编/曹洁 校对/云艳 一读/崔小红

创刊于1982年1月2日 地址呼和浩特市金桥开发区世纪七路传媒大厦

新闻热线 6914000 纠错热线 6564080

发行投诉 6922639 6564193 版权联系电话 6564069 6564065

联系电话 6564080 承印单位呼和浩特市日报社印刷厂 6922934 零售价 1元

邮发代号 15-5 邮编 010020

本报声明 未经本报许可,不得转载、采用、摘编本报及新媒体刊载之内容。本报所采用部分文图无法联系到作者,请相关著作权人持权属证明与本报联系,本报将支付稿酬。